

一城春色  
观文明 3

# 一城文明风 满目和谐情

本报记者 张明星 摄影报道



向日葵、满天星、康乃馨……在花艺师的讲解指导下,孩子们和家长亲密配合,将一枝枝花材变成一盆盆漂亮和充满创意的插花作品。

为庆祝“三八”国际劳动妇女节,丰富辖区居民文化生活,营造浓郁的节日气氛,3月8日下午,在恒大绿洲一期一处广场上,淮南高新区三和镇绿湾社区新时代文明实践站携手小区物业和爱心机构共同开展了“情暖三月 花漾生活”插花系列活动。插花完成后,孩子们将美丽的鲜花送给妈妈,祝妈妈节日快乐。

在活动现场,淮河早报、淮南网记者看到,绿湾社区新时代文明实践站还组织志愿者开展了“三八”维权普法宣传活动。志愿者们向居民发放资料,宣传妇女以及未成年人权益保护的法律知识,同时还联合物业积极宣传文明城市创建,引导群众广泛参与,培育文明风尚,共建美好家园。

“感谢社区组织开展的妇女节插花活动,让我们社区女同胞们感受到节日的快乐,也感受到社区大家庭的温暖。”参加活动的居民卜莉娜向淮河早报、淮南网记者介绍,像这样的活动,社区经常举办,比如今年春节时组织居民写春联、送春联、送福字,在元宵节时组织大家开展猜灯谜活动等。

让卜莉娜感到高兴的是,不仅社区活动多,还提供了固定的活动场所。“社区新时代文明实践站里有舞蹈房、音乐教室、乒乓球活动室、图书室等。平日里,居民可以到那里跳跳舞、唱唱歌、打打球、看看书。我有时间就会带着孩子去看书、打球,很方便。”卜莉娜说,社区新时代文明实践站通过开展多种多样的文化活动和志愿服务活动,在营造节日氛围、丰富群众精神文化生活的同时,也进一步拉近了居民与社区的距离。

走进恒大绿洲小区,春色满园,花香四溢,环境优美,居民们其乐融融,一阵阵文明祥和之风扑面而来。在一栋居民楼旁,电动车规范整齐地停放在停车棚下,而一处处再生资源回收亭也成为一道道美丽的风景,扮靓着小区。

“通过创城,我们小区确实发生了不少变化,比如非机动车有了充电停车棚,给居民停车和充电带来了很大的便利。同时,小区内增设了很多垃圾分类回收设施,不仅促进了资源的回收再利用,而且保护了环境,居民还可以通过积分兑换物品,一举多得。”对创城给小区带来的变化,居民赵爱玲点赞称道。

小区物业是参与创城的一支重要力量。绿湾社区党委书记、居委会主任穆楠介绍道,在社区开展的文明创建中,得到了各小区物业的大力支持和配合,携手开展了清洁环境卫生、文明养犬宣传、规范停车等,共同为居民营造干净整洁、和谐温馨的生活环境、文明规范的园区秩序。

文明润民心,创建惠民生。穆楠表示,绿湾社区坚持以人民为中心的发展理念,以新时代文明实践站为阵地,推动文明创建,涵育文明精神,让群众在生活中感受到创建带来的变化,不断增进群众的幸福感、获得感和安全感。

## 拆除楼顶违建 助力文明创建

本报讯(记者王伟 通讯员张香炜 摄影报道)违法建设是城市发展的“毒瘤”,不仅浪费社会资源,也给公共安全带来隐患。治理违法建设,是淮南高新区的重点工作之一,也是我市创建全国文明城市工作中不可或缺的一环。

3月8日上午,淮南高新区城管大队接群众举报,称碧桂园39栋顶层住户正在楼顶进行违章搭建。接举报后,辖区三和中队执法人员立刻赶往现场。经调查,当事人李某为一己之利,欲增加建筑面积,于是打起了在楼顶违章搭建的主意。“我们到达现场时,主体结构已基本建成。”三和中队负责人廖跃光介绍。执法人员立即叫停施工,并通过物业与当事人取得联系,告知其违法建设不仅违反了《中华人民共和国城乡规划法》等相关法律法规,且私自加盖也会对楼体造成安

全隐患。经过耐心沟通,当事人意识到了问题的严重性并表示配合,安排工人主动拆除了违建,面积约60平方米。

下一步,淮南高新区城管大队将继续保持对新增违建“零容忍”的态度,以“零容忍、严打击、快拆除”的态势将违法建设止于萌芽,全力营造整洁有序、和谐宜居的新区环境。



## 清除路边碎石 保障脚下安全

本报讯(通讯员房澄)3月8日一早,淮南经济技术开发区城管执法大队执法人员日常巡查时,在朝阳东路路北侧、官集派出所向东50米处的绿化带内,发现不少碎石块,有的碎石块已堆积到人行道边,存在较大安全隐患,且此处东临淮南东站,西连市区,属交通要道,碎石在此实不美观。

为尽快消除这一安全隐患,提升市容环境,该大队联系了一台小型挖掘机,出动城管队员和文明劝导员10余人,采用人机配合的方式,对此处碎石块及擅自种植的农作物进行了地毯式清理。经过整整一上午,碎石全部清除,面积约50

平方米。该大队表示,还将立即联系相关部门在此处土地上播撒草籽,做好后续绿化工作。



## 捡起的不只是烟头,还有文明

本报讯(通讯员方桂娟)为提高辖区居民维护公共环境卫生的意识,引导居民养成良好的生活习惯,3月9日,田家庵区泉山街道安化社区党委、新时代文明实践站开展了“捡烟头换鸡蛋、文明城市我参与”活动,鼓励居民捡拾烟头,共同维护辖区环境卫生。

社区通过悬挂宣传横幅、在居民网格群和朋友圈宣传创城的目的和意义,号召居民以主人翁的

姿态投身到创建活动中去,争做创城的宣传者和践行者。通过“捡烟头换鸡蛋”活动,引导居民注重环境卫生,从身边的点滴小事做起,让他们意识到弯下腰拾起的不只是烟头,还有文明。活动规定捡拾20个烟头可兑换1个鸡蛋,居民们纷纷踊跃参与。来兑换鸡蛋的居民说,这个活动特别好,既让城市环境得到了提升,还让老百姓得到了实惠。